

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 5.017

Segunda Época | Domingo 11 de Noviembre de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Madrid

Era de la Substitución del Directorio no le interesa a nadie

Dicen y es verdad, que esto, el Directorio, no puede ser eterno, y que ni siquiera puede ser durable; y que por lo mismo que los generales que lo forman no han hecho pacto con la eternidad ni aun con la durabilidad, es menester ir pensando en algo que su sazón pueda sustituirlo en un nuevo partido que fuese a partido nuevo además...

Es ese un problema que no me preocupa lo más mínimo. En primer lugar porque rechazo la hipótesis de que el Directorio se pueda ir cuando quiera. Y la rechazo haciendo justicia a los elementos de él. Estaría bueno que después de haber montado a caballo volviesen grupos esos señores renunciando al objetivo que se habían propuesto realizar! Eso no puede ocurrir. Un soldado es todo lo contrario que un botarate. Los hombres del Directorio cumplirán religiosamente su deber y mientras no lo cumplan, sea un mes, sea un año, estarán al pie del cañón.

Pero si lo cumplen, ¿por qué preocuparse de sus herederos y sustitutos? ¿Cómo cumplirá, en mi juicio, su deber el Directorio? Sencillamente anulando, desvirtuando todos los poderes que han tenido por cimiento la dominación, persuadiendo a las gentes de que esas dominaciones amasadas con injusticias e iniquidades, y en el mejor de los casos con arbitrariedades, han concluido para siempre. El Directorio está obligado a acabar con los nidos y en algunos casos, si es de ley y de razón, deberá enjanchar a los pájaros.

Pues bien: cuando esa labor se haya realizado, habrá partidos? Partidos, en cuanto a disconformidades en la masa nacional los habrá siempre, mientras como se ha dicho tantas veces están los hombres conformes en no estarlo; o que no habrá serán sociedades comanditarias para asaltar el Poder o para captarlo; y entonces, si el país está curado, surgirán los Gobiernos lógicos, los Gobiernos que respondan a las circunstancias con programas adecuados y con hombres aptos para realizarlo.

Però esto no es obra de un mes ni de dos. Y este Directorio u otro que lo prolongue tendrá que llevar a término venturoso la empresa de concluir con la guerra.

Miguel PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

Un día más de viento impetuoso y desapacible; despejado por la mañana, nuboso por la tarde; de desanimación callejera, y de bullicio nocturno en cafés y coliseos.

El cupo de paseantes lo completó ayer el pasaje que desembarcara del transatlántico surio en nuestro puerto.

La sesión del Ayuntamiento, sin exponentes que consumieran los turnos populares, discurrió en paz y gracia de Dios, constituyendo no obstante la nota saliente de la jornada oficial.

No anduvó muy allá la crónica de sucesos, que ya era justo que descansara si quiera un día en la semana.

De la vida cultural, la sesión científica del Colegio Oficial de Médicos

Y con esto se despidió la semana de labor.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos:

Emilio Segura Díaz.

Defunciones: Francisco Artés Artés.

Matrimonios: Ninguno.

Han venido:

De Dalías don Gabriel Arquer Gómez.

Da Lanjar don Francisco Gómez Aparicio.

POR TELÉFONO

Regresan los Reyes y Estella

Madrid 10 12 noche.

A las diez y cuarto llegaron a la Corte, procedentes de Cartagena, los Reyes don Alfonso y doña Victoria, con sus respectivos séquitos.

También llegó, acompañando a Sus Majestades, el presidente del Directorio, marqués de Estella.

En la estación se hallaban toda la Familia Real, los generales que forman el Directorio, los presidentes del Tribunal y del Consejo Supremo, autoridades, varios generales, personalidades civiles y eclesiásticas, etc.

Después de los saludos de rúbrica los Soberanos revistaron la compañía de Wad-Ras que rindió los honores de ordenanza.

Seguidamente se trasladaron Sus Majestades a Palacio.

El Presidente se dirigió a su domicilio y anunció que luego iría a la Presidencia y al ministerio de la Guerra.

EN CUARTA PLANA
ORIGINALS DE INTERÉS

Tardes concejiles

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se abre la sesión

A las cinco y cuarto declara abierta la sesión el alcalde señor Hernández Rodríguez.

Asisten los señores Larios, Martínez Parra, Romero, Cañón, García, Aguirre, Sierra, Siero, Marcos Manzano, Salmerón, Rall, Mateos (don Antonio y don Miguel) y Amate Alias.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior se pasa al

Orden del día

Escrito de don Ricardo Salas Haro comunicando haber cedido la concesión del servicio de autobuses a Don Lorenzo Mitjana Cisneros.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente.

Resolución dictada por la Administración de Contribuciones en la reclamación de don Manuel Ochotorena Trujillo sobre cédulas personales.

La Corporación queda enterada.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Señoría.

Aprobados.

Informes de la Comisión de Hacienda.

Como el anterior.

Informes de la Comisión de Agua en recibo de 49/50 por cuatro horas de agua para el agravio de la barriada del Alquian. Se aprueba también.

Nomina de 775 pesetas del Tribunal para niños de Terranova por estancias del menor Juan Fernández Martínez.

Es aprobada.

Factura de la sociedad Lebón y Compañía de 702'75 y 24'76 pesetas por alumbrado eléctrico extraordinario.

Pasa a informe de la Comisión.

Excusa de don Manuel Rivas Leal para desempeñar el cargo de Concejal.

Aceptada. Mediante votación se nombra a don Francisco López Aguilar.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en las cuentas de farmacia del mes de septiembre último.

Es aprobada.

—Ilean idem en las cuentas de don Blas Fernández por específicos.

Se aprueba también. Los méjicos titulares se ajustarán al petitorio, o pagarán la diferencia de su peaje.

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de octubre último.

Se aprueba.

—Recibo de don Miguel Gómez de 100'40 pesetas por gastos ocasionados en la celebración de la Fiesta de la R.za.

Como el anterior.

Provisión de vales en la Comisión de Instrucción pública.

Se designa a doña Sebastián García. Para la Comisión de Oriente se nombra a don Antonio Mateos.

Cuentas de 684 pesetas por los gastos ocasionados en la confección del padrón para el uso de tomas de agua.

Pasa a la Comisión que le corresponde.

La guardia municipal

Terminado el despacho ordinario se da lectura a la relación de los individuos que han societado plazas vacantes en la guardia municipal.

Son estos: Diego Cuparrós Soler, Luis Fernández Teruel, José Leal, Cristóbal Rodríguez Marínez y Joaquín Hernández.

Acuerdase nombrarlos para dichos cargos.

Plazas gratuitas

Se da cuenta del efectivo de tres profesoras en para ocupar plazas gratuitas.

La calle de R cardos

El señor Manzano pide se restablezca el tránsito de carros por la calle de R cardos.

Se acuerda que pase la petición a informe de la Comisión de ornato.

La propiedad de unos terrenos

Ruega el señor Martínez Parra que se pidan datos para comprobar si son de propiedad de un particular y unos terrenos que tienen con la rambla, pues cree deben pertenecer al Ayuntamiento.

Pide permiso para asentarse unos quince días, y le es concedido.

Inventory de enseres

Pide el mismo concejal que se haga un inventario de los enseres del Parque de la policía urbana, y así se acuerda.

La vía marítima

El señor Sierra solicita se pida al general-gobernador que se dé el mayor impulso a la construcción de la vía marítima.

El 13 de Septiembre

Solicita el mismo concejal que se dé el nombre de «Avenida del 13 de Septiembre» al tramo que une Los Molinos de Viento y el Molino de la Torre, por donde pasarán las fuerzas de la brigada que el Directorio militar ha designado a Almería.

El general Sánchez Ortega

También solicita se dé el nombre del

general Sánchez Ortega a una calle de la ciudad.

Así se acuerda y las seis y cuarto se levanta la sesión después de preguntar la presencia si algunos de los que asisten a la tribuna pública querían hacer uso de la palabra.

Crónica de Madrid

Los pueblos viciosos

[En tal pueblo se juega; en aquel se juega; allí también se juega... ¡No habrá excusado gritos de alarma, que frecuentemente, ha dado a la nación la Princesa de todos los colores!]

[Pobres pueblos!

En tal pueblo se sumisos, muchos de ellos tan agraciados, otros tan buenas, cargando todos con el sambenito de jugadores, namorados eran inocentes y la culpa residía en los Casinos!

Entrando en muchas de esas sociedades, viendo detestablemente sus estancias, examinando sus lujos, sus salones, entrándose a las cuotas que pagan sus socios, no se comprenden tantas comodidades por tan poco dinero. La explicación la hacemos, hasta ahora, en la mayoría de los cascos, un cuarto que suele hallarse en lo más apartado de sus dependencias, y que de refilón es costumbre enseñar a los expertos visitantes; ese cuarto tiene un nombre significativo entre los tahanes; se le denomina con este título: sala del crimen.

Sí la mesa colocada en el centro de esa sala pudiera hablar, si la fara se tratase de un tapete verde que la cubre, referir las incidencias del juego, los disgustos, las maliciones, las blasfemias de los que sobre él pusieron los colores para fijar las cabezas entre sus manos a fin de mejor madrilar las puestas, que serían la causa de la ruina de sus casas, de sus familias, de sus hijos; ¿qué cosa no nos contaríamos?

Alrededor de esa sala del crimen fumaría, se giraría toda la vida de esas sociedades con sus luces, sus bocinas, sus fiestas, sus atracciones, sus bailes, sus deportes, que no han sido casi siempre más que tapaderas para cubrir con un velo de distinción las escenas que se desarrollaban en la consabida sala.

Que hablén las familias arruinadas por el juego, o las que algunos de sus dientes, en un momento de desaparición por haber perdido sus cedulas, se aforan de un árbol o se levantan con una pistola la tapa de los sesos, y ellas, con una amargura, las consecuencias que acarrean a sus casas ese vicio tan criminal, como funesto.

¡El juego! el cual, lo pintan sus defensores con los colores del iris, o lo doren con oro más que negritas, quisieramos que no surgiera, de nuevo en ninguna parte, para bien de los individuos, de las familias y de todo de los pueblos.

¡El juego! que es motivo de tantos males, origen de tantas miserias, perturbación de tantos hogares, ¿será posible que tenga sus portavoces que digan por ahí, que ese engendro del diablo debe volver a rentar sus reales en Círculos y Casinos?

¡El juego! a cuya sombra viven gentes extrañas, chulos de la peor calidad, mujeres de mala rosa; ¿cómo pensar en que ese horribles Juego vuelva a las andadas para que los incautos caigan en tirarse, fuertemente de la oreja?

¡El Juego! pero... ¿a qué se gana, y cómo no hemos de pensar en estos días de ajustes de cuentas, en suprimir ese viejo, peor que la viruela y más terrible que la misma lepra?..

A las puertas de los hermosos Casinos provincianos, nos parece ver al igual que otras veces, sentados a muchos de sus socios en bonitas butacas de mimbre, hablando sobre las cuestiones cardenales del día. ¿No es verdad que para algunos de esos señores, es el juego tema de actuación palpitable, cuya suspensión interesa muy a cerca a la vida y prosperidad de tales Centros?..

Torpes serían los socios que, en estos momentos de renovación nacional, continúen entretenidos en esa charla sin dar de lado el asunto del juego, porque es la hora de vindicar para los pueblos la fama perdida y hacer que estos C. S. nos, muchos con nombres que recuerdan a los viejos partidos, cambien de rumbo, como lo han hecho estos días el de Pozo Banco (Córdoba), y se conviertan en sitios de amena reunión, de buenas enseñanzas y de extensa cultura.

BLAS GÓMEZ LIZARRALDE

POR TELÉFONO

Periodista libertado

Madrid, 12-43 noche.

Ha sido puesto en libertad, previsional el redactor de «Prensa Asociada», señor Sánchez Cano.

N. de la R. — Nos corregimos de la libertad de nuestro compañero, señor Sánchez Cane, a la vez que hacemos votos porque el percance que ha sufrido no tenga otras consecuencias.

Para devanecer insidias

Madrid, 10-12 noche.

En el Gobierno Civil de esta Corte facilitaron a la Prensa una nota, cuyo texto dice:

«Para devanecer las insidias propagadas con motivo del saneamiento hecho en el Ayuntamiento de Madrid, debe saberse que el informe en el proceso de Chamberí lleva más de 150 denuncias firmadas por los denunciantes respectivos y las formuladas contra los ex tenientes de alcalde señores Nicolás y García Revenga tienen origen en el instruido por la Policía y comprobadas en los libros de una sociedad, reprendidas por el aserto de su Junta directiva, y acusados por el mismo presidente de esa sociedad».

Sobre la detención de dos ex tenientes de alcalde

El 13 de Septiembre

LA INDEPENDENCIA

cia que hay que recorrer hoy de Madrid a Córdoba, en 110 kilómetros. Otra de la nueva sociedad de Inquiline, para pedirle que se establezca el Tribunal único para fallar los asuntos de inquilinato a fin de evitar sentencias contradictorias.

Otra de padres de soldados de cuota, para preguntar si continuará la repatriación de los soldados de cuota del veinte y cuando empezara los del veintiuno.

El marqués de Estella les manifestó que la suspensión de la repatriación había obedecido a la muerte del Jalifa.

También visitaron al Presidente los marqueses de Santillana y Medina Garvey, para pedirle la ampliación del cuartel de Artillería de Jerez.

Ayuntamiento

Reclamaciones y solicitudes

Don Antonio del Pino Rodríguez ha reclamado contra la cuota que se le impone por el arbitrio sobre las aguas.

— Don José Cañadas Andújar ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa núm. 5 de la calle de José Jesús García.

— El farmacéutico don Antonio García Palmer ha reclamado por conducto del Gobierno civil el pago de las cantidades que le adeuda el Ayuntamiento.

— Doña Josefina Gil García ha solicitado licencia para reformar una ventana de la casa núm. 2 de la calle de Tejares.

— José Guil Gil, vecino de Nacimiento ha solicitado una plaza en la Policía urbana.

Sustracción de aguas

El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado que los niños Juan Giménez del Águila, José López Moreno y José Losos Blanes, rompieron el cauce que conduce el agua a los depósitos, manda dos por el vecino de las Chacillas Manuel López Herrada.

Las aguas las aprovechan Juan López y Luis Sánchez Andújar.

El alcalde ha multado en 50 pesetas a estos dos y al López Herrada.

Este fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Comisión de Hacienda

Ayer mañana se reunió la Comisión de Hacienda, aprobando la distribución de fondos y despachando dos reclamaciones de cédulas.

De los informes emitidos se dió cuenta en la sesión de la tarde.

Proyecto de horno

Se ha remitido al Boletín Oficial un edicto anunciando el proyecto de instalación de un horno en la casa núm. 15 del Paseo del Príncipe, para oír reclamaciones.

El Parque de desinfección

El alcalde ha girado una visita al Parque de desinfección.

Encontró al personal en su puesto y el material en buen uso.

Dió orden para la cremación, previos los trámites necesarios, de unas mercancías despositadas allí desde hace tiempo.

También ha dispuesto el blanqueo del local.

El personal prestará servicio con arreglo al horario de las demás dependencias oficiales, sin perjuicio de la labor extraordinaria.

Alcalde de barrio

Ha sido declarado cesante el alcalde de barrio de la Rambla de Morales Juan Bonachera Ramón.

Comisión de Beneficencia

Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia emitiendo los siguientes informes:

Relevando al señor Palacios, médico-decano, de la dirección de la Casa de Socorro, conforme solicita, y nombrando para dicho cargo a don José Arigo Serrano.

Mandando al médico don Guillermo Godoy, contra el que ha formulado denuncia don Luis Vives, que reside en la Cañada, como ordena el artículo 25 del Reglamento.

Ordenando al practicante de la Cañada don Luis Vives, contra el que formulan denuncia por razones de edad el señor Godoy y el practicante señor García Ubeda, por razones de edad que exhibió los documentos que acreditan dicho extremo.

Los anteriores informes los sancionó por la tarde el Ayuntamiento.

Comisión de Ornato

Para mañana a las once ha sido citada la Comisión de Ornato.

Junta de Asociados

Para el martes, a las cuatro de la tarde, ha sido citada la Junta de Asociados a fin de dar cuenta de la transferencia de crédito que aprobó el Ayuntamiento en 20 de Octubre; del nombramiento en propiedad del médico don Mariano Zamora y del informe de Contaduría relativa a la transformación de la consignación que tenía el Asilo de San Ricardo, ya desaparecido.

A presentarse

Deben presentarse con urgencia en el negocio de Quintas los licenciados del Ejército José Padilla Ocaña, José Félix Sánchez y Antonio Soler Sáez.

NOTICIAS MILITARES

A presentarse

Debe presentarse en el Gobierno militar, de 10 a 12, para un resumen que le interesa Manuel Lechuga Luengo.

La Corona en Vitoria

Ayer realizaron nuevas maniobras en Vitoria las fuerzas del Regimiento de La Coruña, regresando al atardecer.

El desfile se efectuó por el Paseo del Príncipe.

El coro, señor Monedero, montó a caballo inspeccionando en Vitoria los ejercicios.

El Regimiento de Telégrafos

Han salido de Gádor para los distintos pueblos designados las fuerzas del primer Regimiento de Telégrafos que llegaron anteayer.

La compañía que manda el capitán Sr. Canal va a Cartagena.

Junta de suministros

Ayer estuvo reunida la Junta de suministros de la plaza.

EN COLOMBIA EN EL SIGLO XVII

Con el título «Hasta la eternidad» ha publicado la Revista del Colegio mayor del Rosario de Bogotá el siguiente artículo que los lectores verán con gusto recordando las magníficas tradiciones católicas de nuestra tierra.

«Corría el año de 1678. Habitaban por aquél entonces en la calle de Mercaderes de Santa Fe de Bogotá, don Enrique Rubiano, su esposa y su única hija Luisa, joven de noble belleza.

Las patriarciales costumbres de la capital del virreinato en aquella época, la carencia de comunicaciones entre las nacientes ciudades del Nuevo Reino, y la ignorancia en que se vivía respecto de todo aquello que no fuera la Madre Patria, formaron una sociedad recatada y esplendida que, al par que guardaba los atractivos de las costumbres españolas, se modificaban en un medio propio al desarrollo de todas las virtudes cristianas.

Samidas han quedado en la oscuridad muchas tradiciones, rieles de las prácticas predominantes durante la menor edad de la que hoy se llama Bogotá, y que, de haberse conservado, serviría para reconstruir con lineamientos más o menos exactos, rincones suggestivos y misteriosos de la historia de Colombia.

Muy raros son los sucesos de esta clase que han llegado al día de hoy sin padecer modificaciones, y en cambio son muchos los que apenas se descubren en medio de un cúmulo de sombras; tal nos ha sucedido con el reato de un emplazamiento verificado hacia 1620 no referido ni por Fierrez de Osariz, ni por el sencillo pero metídico Rodríguez y Freste; al primero llega a mencionar a uno de los actores en el terrible drama, y, por excepción, habla de su muerte pero sin entrar en explicaciones de ningún género.

En estas líneas daremos a conocer un hecho verificado probablemente en 1678 en cuanto a su primera parte, y que no carece de cierto interés.

Era Jorge Carvajal el afortunado presidente de doña Luisa, la gentil doncella de quien hemos hecho antes mención, adorno de la ciudad por sus virtudes y raras perfecciones físicas; y decimos afortunado, porque en realidad si la joven era generalmente apreciada, no acostumbró lo mismo con don Jorge, cuyas costumbres dejaban mucho que desejar; exigente era el medio que vivía, y la más pequeña falta hacia que se desconfiara de los incívicos que la cometieran y se prestara cuidado sin igual a fin de impedir el trato entre las doncelas que gozaban de buen decir y los jóvenes que se hubieran hecho indignos de él. Sin embargo, pudo mucho siempre el amor de Carvajal en el corazón de su prometida y gracias a él logró deter en los muros de su casa ciertas habilias que de cuando en cuando venían a importunarla y a querer arrancarle su afecto.

Grande era éste en verdad, y grave sacrificio fué para ella expresar un día a Carvajal su resolución de abandonar todas las esperanzas que en su cariño fiscaba, antes que unir su suerte a la de un hombre que hasta entonces había sido actor obligado en algunos escándalos.

Larga plática tuvieron los dos amantes, autorizada por el padre de Luisa, y como consecuencia, Carvajal abandonó la ciudad en breve, y fué a establecerse en una distante población de la sabana. Si se corrigió de sus pervertidas costumbres, son datos que servirán para aclarar esta narración, pero que no son sabidos y pasaron por alto.

Desde su partida, nada se volvió a saber de él; las comunicaciones eran difíciles y solamente de tarde en tarde recibía Carvajal noticias de lo que pasaba en Santa Fe.

Varios meses llevaba ya de ausencia; doña Luisa, desmejorada a ojos vistos y los múltiples cuidados que se le prodigaban no le graron aliviar su triste situación; amaba tiernamente a Carvajal y el paseo dacio por él en nombre de su afecto no pareció causar renovación alguna en el ánimo de su prometido.

Ciertos días Carvajal supo confidencialmente hecha por un amigo digno de toda confianza, que doña Luisa había muerto dolor no tuvo límites; las tinieblas de la tristeza cubrían su alma, y días después, dando un airoso a lo que fué su pasado, abandonó las posesiones en donde se hallaba, vino a Santa Fe, y sin avisar sino a miembros de su familia, visitó el sayal de los frailes agustinos.

Vida de penitencia fué desde entonces la suya. Pasaron años, y completamente desprendido del siglo y de los afectos que le quedaban celebró su primera misa el que se llamó en religión Fray Diego Ceballos.

Luisa, empero, no había muerto; empobreceda su salud como dejamos dicho, y víctima de la pena moral que la torturaba, determinó pasar el resto de su vida en uno de los monasterios de la ciudad; sus padres hicieron saber al que era su prometido, que había muerto, pues en verdad lo estaba para el mundo.

Al amanecer de un día lluvioso del mes de Octubre, y cuando las religiosas se levantaban doblaron ligúbricamente las campanas del convento de San Agustín; por extraño caso, la que fué doña Luisa sintió un estremecimiento al oírlas; y horas después al inquirir el motivo de los desolados toques, a fin de las moras en quienes había depositado su confianza, le fué respondido:

— Hoy ha muerto el padre Fray Diego Ceballos, quien se llamó durante su vida mandubia, don Joaquín Carvajal.

Días después falleció también la buena religiosa que había sido prometida suya.

MANUEL JOSÉ FERREIRO

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Media gala

Madrid, 10.—12 noche.

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños del infante don Carlos, la Corte ha vestido de media gala.

Judicación regia

Esta mañana recibió el Monarca a una comisión de Barcelona, presidida por el conde de Sert.

EN ESPAÑA CATÓLICA EN SUS COLONIAS

a situación de Alemania

Invitado por la Asociación de Estudiantes de Copenhague, el economista sueco, profesor Cassel, ha dado últimamente una conferencia sobre la cuestión de las indemnizaciones.

En el espacio de una hora y media pintó el profesor Cassel con los más negros colores el porvenir de Europa, habiendo comenzado su plática con estas palabras:

«En estos días se está escribiendo uno de los capítulos más trascendentales de la Historia; el capítulo de la ruina de Alemania. Lo más notable de este acontecimiento es que ninguno de los que lo presencian parece ver ni entender lo que ocurre ante sus ojos.

Describió después minuciosamente los distintos aspectos de la política francesa de indemnizaciones, y demostró que esta política ha hecho surgir lentamente la pobreza económica general. El modo de vivir medio del pueblo alemán ha descendido de un modo tan profundo que antes de la guerra no se hubiera imaginado en un pueblo culto de raza blanca. Alemania puede decir con razón sobrada que se vé perjudicada por la política francesa en mucho mayor grado que lo fueron antes los departamentos franceses.

La exportación alemana ha retrocedido a 4.000 millones y la importación asciende a 6.000 millones de marcos oro. En los años próximos Alemania se verá constreñida, a pesar de la miseria ya existente, a reducir su importación en otros 2.000 millones, la cual tendrá como consecuencia una catástrofe por haberse, como no se habrá visto otra en el mundo. Aun cuando se le prestaran socios internacionales, servirían de poco.

La actitud de Inglaterra es absolutamente incomprendible. Unicamente cabría explicarlo por un sentimiento de debilidad frente a Francia. No obstante la actual insolvenza de Alemania, Francia se sostiene firme en sus exigencias. De la conducta de Francia se desprende con claridad que más que de las indemnizaciones se preocupa de mantener a Alemania en un estado de debilidad política y económica.

Al juzgar la situación presente, se inclina uno con frecuencia a dividir a los hombres en dos partidos: el de los amigos de Alemania y el de los amigos de la Entente, cuando hoy lo que ante todo conviene no es abrazar un partido, sino sentirse hombre.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

Solemne ceremonia.-Traslado de los restos de Primo de Rivera

Madrid, 10.—12 noche.

Comunican de Melilla que hoy se ha celebrado la solemne ceremonia de trasladar las cenizas de don Fernando Primo de Rivera, hermano del jefe del Gobierno, desde el Cementerio de la Concepción al muellie, para ser conducido a la Península.

Rindió honores al cadáver un escuadrón del regimiento de Caballería de Alcántara, del que fué teniente coronel el difunto, con estandarte y batidores de clarines y trompetas.

Desde el Cementerio al muellie las tropas cubrieron la carrera.

Presidió el duelo el hijo mayor del marqués de Estella, el comandante de la plaza, general Marzo; generales Alavá, Fernández Pérez y coronel jefe de Estado Mayor, señor Sánchez Ocaña.

En el cortejo figuraban muchos jefes y oficiales franceses de servicio y autoridades civiles.

Al llegar la fúnebre comitiva al muellie el cadáver fué depositado sobre un túmulo y las fuerzas que cubrían la carrera desfilaron ante él.

POR TELÉFONO

Portierras de América

El viaje del Cardenal Benlloch

Madrid, 12.—10 noche.

Las noticias recibidas hoy de Lima participan que el eminente Cardenal español, en unión de los miembros que componen la Misión Española, hizo su visita oficial al Presidente de la República.

El Cardenal Benlloch ocupaba una carroza de gala que iba escoltada por la Guardia Republicana.

Las tropas cubrieron la carrera.

La muchedumbre que se agolpaba en las calles atronaba el espacio con sus vitores y aclamaciones.

La acogida dispensada en Palacio al Prelado por el Presidente de la República fué verdaderamente emotiva.

El jefe del Estado peruano hizo patente el profundo cariño que siente el Perú hacia España.

El Cardenal Benlloch pronunció a su vez un elocuente discurso, en el que hizo resaltar los sentimientos de fraternalidad de ambas naciones.

Al finalizar los discursos el Prelado y el Presidente se abrazaron estrechamente.

Los concurrentes al acto aplaudieron frenéticamente este momento de euforia y confraternidad.



Máquinas para Coser y Bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA.—Rápida S. A.

AVIÑA, 9 Barcelona APARTADO 738

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.—Santos Martín, ob., Bartolomé, ab., Menas, Valentín, Feliciano, Vicente, Atanasio, mrs.; Verano, ob.; Meras, anacoreta.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica XXV después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

SANTOS DE MAÑANA, LUNES.—Santos Martín, p. m., Millán, pb., Nilo, ab.; Teodoro Esteban; Aurelio, Pío, Luciano, chs.; Patricio, Benito, Juan, Matos, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Martín, Pío y Martín, con rito semidoble y color encarnado.

JUEVES DE LAS CUATROTAZAS HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DÍAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media, en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y 7 media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro, Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a las 1 en San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve horas canonicas, a las 5 y media la Misa solemne de día, rezándose después Santa y Horn.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Ludes. Virgen del Rosario.

ASOCIACIONES DE HIJAS DE MARÍA.—Hoy celebran los actos mensuales con Misa de Comunión general, a las 8, en San Sebastián y a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús, donde por la tarde, a las 5 habrá Eucaristía, Santo Rosario, ejercicio plástico y misa por el Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, en los Bendición y Reserva.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASIS.—Hoy se celebra Misa de Comunión general en Santa Clara, en cuya Iglesia tendrá lugar por la tarde a las 5 los cultos de este número con exposición de Su Divina Majestad, Estación, Corona franciscana, exposición de la Santa Regla, canticos, procesión claustral, B. Inicio y Reserva.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Hoy en la Capilla de San Antón Misa de Comunión general para la Asociación de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, Ave María de Lourdes cantado por un coro de niños del Catecismo establecido en dicha Capilla, y Oacción final.

MES DE ANIMAS.—En Santo Domingo se harán los ejercicios diarios en sufragios de las benditas almas del Purgatorio en unión de los del Santo Rosario.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde se rezará el Santo Rosario haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo a las seis con los Misereres y Salve e huncida.

CATECISMO DE NIÑOS.—En la Parroquia de San José, a las doce, y en San Pedro y San Roque, a las 10 de la mañana.

EN TODAS LAS PARROQUIAS.—Misa conventual a las 9, con explicación de Evangelio.

Sería muy laudable que todos los fieles

oyesen esta Misa los domingos y días festivos en la Parroquia respectiva.



VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hôtel Simón.—Don Alejandro Pérez de Purchena; don Juan Sozona y don Francisco Maqueda, de Granada; don Emilio Pellicer de Valencia y don Eugenio Schmidt, de Murcia.

Hôtel Continental. Don Gerónimo Ruiz, de Dallas; don José Hernández, de Gádiz y don Lázaro López de Adra.

Hôtel Perla.—Don Joaquín Vilar, de Oulps; don Isabel Rodríguez, de Gériga; don José Aranda, de Madrid; don Francisco Beris, de Granada; don Julio Sánchez, de Gádiz; don Antonio Ruiz de Dalias; don Benito Martínez, de Alhama; don Julián Polaino, de Baza; don Francisco Carrasco, de Baza; don Antonio Vargas, de Nijar; don Juan Jordán, de Albox; don Jésus Sáez y don Francisco Martínez, de Macael.

H. Español.—Don Vicente, don José y don Manuel Sot; don José Antonio Lupiáñez, don Melitón Molina, don Dolores Peña y don Encarnación Olivencia, de Granada.



Marca registrada que lleva cada sobre El mejor tinte doméstico de fabricación alemana

Precio del sobre 60 céntimos De venta en todas las droguerías

Crónica Judicial

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera.—Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre desacato, contra R. f. el Hernández.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.—Ninguna.

Juicio suspendido

Por enfermedad de uno de los procesados.

Señoras:

Usadlas por higiene y para evitar contagios.

dos se suspendió en la sección primera la vista de una causa sobre hurto, seguida contra Antonio Sánchez y otro en el más Juzgado de Almería.

La causa de Macas!

Por enfermedad de uno de los letrados defensores se suspendió ayer en la sección segunda la vista de la causa seguida en el Juzgado de Purchena, por la muerte del Recaudador que fué de Contribuciones don Julio Tijeras, en la que, como ya mencionamos, figuran cinco procesados. Oportunamente se señalará nueva fecha para celebrarla.

El suceso de Partaloa

El Tribunal de Derecho, compuesto por los magistrados señores de la Torre, Conejo, Fuentes, Larraza y Blasco, ha dictado sentencia en la causa que se vió el día 7 a puerta cerrada, contra José Antonio Expósito, conocido por José Antonio Cruz, y su hija María Isabel, que al cometer su delito residían en una cortijada del pueblo de Partaloa.

A José Antonio Cruz se le condena, como autor de un delito de violación, a la pena de 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal; por un delito de infanticidio a la pena de 10 años de prisión mayor, y por otro delito de inhumação ilegal a la pena de cuatro meses de arresto mayor y multa de 150 pesetas.

A María Isabel Cruz se la absuelve del delito de infanticidio de que era acusada, habiendo sido puesta en libertad.

Vacante

Se halla vacante, por fallecimiento de don Rodofo Murcia López, la plaza de médico forense y de la Prisión preventiva del partido de Vera.

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 10

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 6—Jaén.)
Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Uleeras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERÍA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

Puede serle útil saber que

CALLOS y DUREZAS se curan rápidamente e inflamablemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cada Depositorio: Vivas Pérez

Rogamos a nuestros abonados nos comuniquen las deficiencias que noten en el envío o reparto del periódico, para corregirlas inmediatamente.

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las DR. VALLEY

irrigaciones del